

Новое в законодательстве о любительском рыболовстве.
﻿
В Российской Федерации свободный и бесплатный любительский лов рыбы на водных объектах общего пользования, гарантируется Федеральным законом №475-ФЗ от 25.12.2018 «О любительском рыболовстве в Российской Федерации».
Исключения из него составляют земли обороны и безопасности; участки водоемов, выделенных для производства аквакультуры, а также лов рыбы на особо охраняемых природных территориях.
Согласно положениям закона, рыбопромысловые участки, ранее выделенные для организации любительского рыболовства на водоемах общего пользования, к 31.12.2020 подлежат ликвидации, за исключением участков бассейнов отдельных рек Севера, Сибири и Дальнего Востока. На водных объектах, которые находятся в собственности граждан или юридических лиц, любительское рыболовство осуществляется в соответствии с гражданским и земельным законодательством по договорам, за установленную собственником плату.
При этом должна соблюдаться суточная норма вылова водных биоресурсов определенного вида, что определяется правилами рыболовства. В соответствии с п. 30.13.5. Правил рыболовства для Западно-Сибирского бассейна, утвержденных приказом Россельхоза от 28.06.2017 № 308, суточная норма вылова биоресурсов при любительском рыболовстве в Новосибирской области составляет: 10 кг всех видов рыб (в совокупности), 2 кг раков, 1 кг гаммаруса, 0,1 кг хирономид, или один экземпляр в случае, если его вес превышает эту величину. По обновленным правилам, «в случае превышения суммарной суточной нормы добыча (вылов) водных биоресурсов прекращается».
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