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Основания восстановления в родительских правах
В соответствии со статьей 72 Семейного кодекса Российской Федерации родители, лишенные родительских прав, могут быть восстановлены в родительских правах, но для этого необходимо изменение поведения родителей, а также образа жизни и отношения к воспитанию ребенка.
Родителям, желающим восстановить родительские права, необходимо доказать наличие стабильного материального положения, что будет свидетельствовать о том, что родитель в состоянии самостоятельно создать для ребенка должный уровень развития и имеет материальную возможность воспитывать и содержать своего ребенка.
В случае наличия задолженности по алиментам, необходимо предпринимать меры по их погашению. Также необходимо обеспечить надлежащие жилищно-бытовые условия для дальнейшего проживания ребенка, приобретать продукты питания, одежду по сезону, игрушки и литературу по возрасту.
Лица, проходившие лечение от алкоголизма, наркомании, должны представить справки из лечебного учреждения, наркологического диспансера. Положительные характеристики с места работы, учебы, места жительства также подтвердят намерения вернуть ребенка в семью.
В случае если собраны все необходимые доказательства, которые будут подтверждать факт того, что основания, послужившие поводом для лишения в родительских правах, отпали, родитель имеет право обратиться в суд с исковым заявлением о восстановлении в родительских правах. 
Одновременно с заявлением родителей о восстановлении в родительских правах может быть рассмотрено требование о возврате ребенка родителям. 
В деле о восстановлении в родительских правах обязательно принимает участие орган опеки и попечительства. Он проводит обследование условий по месту проживания несовершеннолетнего, а также по месту проживания родителя, который желает восстановиться в родительских правах. Заключение органа опеки и попечительства суд будет учитывать наряду с другими доказательствами по делу. 
При рассмотрении данной категории дел, в судебное заседание приглашается прокурор для дачи заключения.
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Принят закон об ответственном обращении с животными.
27 декабря 2018 года принят Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» №498-ФЗ. 
Так, установлено, что в обязанности владельцев животных входит: обеспечение надлежащего ухода за ними, обеспечение своевременного оказания ветеринарной помощи, включая обязательные профилактические мероприятия (иммунизация от опасных болезней общих для человека и животных), а также принятие мер по предотвращению появления нежелательного потомства у животных. 
Законом запрещается незаконное отчуждение животного. В случае отказа от права собственности на животное и невозможности его дальнейшего содержания владелец обязан передать его новому владельцу или в приют для животных, либо осуществить отчуждение животного иным законным способом. Отказ от исполнения указанной обязанности будет приравнивается к жестокому обращению с животными. 
Предельное количество домашних животных, разрешенных к содержанию, определяется исходя из возможности владельца обеспечить всем животным условия, соответствующие ветеринарным нормам и правилам, а также с учётом соблюдения зоогигиенических и санитарно-эпидемиологических требований.
Ряд положений закона начинает действовать с 2020 и 2022 годов, но основные принципы обращения с животными, а также общие требования к их содержанию уже вступили в законную силу с 2019 года. 
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Вопросы необходимости проведения пробы Манту.

Вопросы предупреждения распространения туберкулеза в Российской Федерации в целях охраны здоровья граждан и обеспечения санитарно- эпидемиологического благополучия населения урегулированы Федеральным законом от 18.06.2001 № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации», иными правовыми актами.
Обязательное условие оказания противотуберкулезной помощи гражданам - наличие информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство.
Согласно ст.ст. 10 и 11 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» граждане обязаны выполнять требования санитарного законодательства, заботиться о здоровье своих детей, не осуществлять действия, влекущие нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания.
При отсутствии контакта с больными туберкулезом родители вправе отказаться от проведения ребенку туберкулинодиагостики, что не препятствует посещению ребенком образовательной организации, но при условии предоставления заключения врача-фтизиатра об отсутствии у ребенка заболевания туберкулезом.
Санитарными правилами предусмотрено, что дети, туберкулинодиагностика которым не проводилась, допускаются в детскую образовательную организацию только при наличии заключения врача фтизиатра об отсутствии заболевания. 
Данный вывод подтвержден судебной практикой, в том числе Верховным Судом Российской Федерации, указавшим в одном из решений,  что не проведение туберкулинодиагностики ребенку, если при этом имеется заключение врача об отсутствии заболевания  не нарушает права граждан, в том числе несовершеннолетних на добровольное медицинское вмешательство, а также на получение образования.
Необходимо обратить внимание родителей (законных представителей), что действия администрации образовательного учреждения, настаивающей на посещении фтизиатра, в случае отказа родителей (законных представителей) от пробы Манту, направлены лишь на создание безопасных условий жизни и здоровья детей, посещающих образовательные учреждения.
Так же следует иметь ввиду, что в случае отказа от проведения ребенку туберкулинодиагностики с целью своевременного выявления заболевания туберкулезом, именно родители (законные представители) несут ответственность за возможные последствия для здоровья несовершеннолетних, вызванные данным заболеванием.
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Куда сдавать ртутьсодержащие лампы.

Отработанные ртутьсодержащие лампы относятся к отходам I класса опасности, то есть чрезвычайно опасным отходам и представляют собой выведенные из эксплуатации и подлежащие утилизации осветительные устройства и электрические лампы с ртутным заполнением и содержанием ртути не менее 0,01 процента. 
В целях предотвращения причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.09.2010 № 681 установлены правила обращения с отработанными ртутьсодержащими лампами. 
В соответствии с положениями данного Постановления лица, проживающие в многоквартирных домах, а также частных домовладениях, использующие ртутьсодержащие лампы, по окончании их эксплуатации временно размещают отработанные лампы в местах первичного сбора и размещения таких отходов. 
Для самостоятельного транспортирования отработанных ртутьсодержащих ламп до первичного места сбора и размещения необходимо использовать тару, обеспечивающую их сохранность.
В случае если собственники помещений в многоквартирных домах не заключили договор управления многоквартирным домом (или договор оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества), а также, если потребители ртутьсодержащих ламп проживают в частных домовладениях, органы местного самоуправления организуют сбор отработанных ртутьсодержащих ламп и определяют места их первичного сбора и размещения, о чем информируют граждан. 
Сбор и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей ламп, проживающих в многоквартирных домах, управление которыми осуществляется на основании соответствующего договора, сбор и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп обеспечивается управляющей компанией. 
При этом место первичного сбора и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп в многоквартирных домах определяется собственниками помещений или управляющей компанией многоквартирного дома по согласованию с соответствующей специализированной организацией.
Дальнейший сбор отработанных ртутьсодержащих ламп из мест их первичного сбора и размещения осуществляется специализированными организациями, которые имеют лицензии на осуществление деятельности по обращению с отходами I — IV класса опасности.
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Черепановский районный суд Новосибирской области вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя р.п. Маслянино Романа Шаповаленко.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего). 
В суде установлено, что 09 ноября 2018 года в р.п. Маслянино в ходе распития спиртных напитков у Шаповаленко со своим отцом произошел конфликт. Ссора возникла по причине того, что отец в детстве якобы не занимался воспитанием сына. Между родственниками завязалась драка, в ходе которой ранее незнакомый Шаповаленко 69-летний потерпевший попытался пресечь противоправные действия обоих мужчин.
Однако Шаповаленко, взяв в руки деревянный табурет, начал наносить множественные удары потерпевшему в голову и туловище.
Смерть потерпевшего наступила от травматического шока в результате травмы грудной клетки.
Суд приговорил Шаповаленко к 8 годам 2 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор в законную силу не вступил.

Государственный обвинитель – 
заместитель прокурора Маслянинского района 
советник юстиции                                                                           А.А. Демченко
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